



幸福河湖的“美丽蝶变”

——随县游河幸福河湖建设工作纪事

随州日报通讯员 张小茜

游河,是淮河北岸一条支流,发源于湖北省随县草店镇游河水库,经草店镇、小林镇流入河南省信阳市淅川区。在未开展河湖长制工作之前,这里曾面临着令人堪忧的状况:管护主体不明,导致河湖环境遭到破坏;由于长期未得到治理,存在河道淤积、防洪标准低、水库渗水等诸多问题……

近年来,随县以推行河湖长制为抓手,以保障河道行洪安全、改善河流生态环境面貌、强化河岸空间管控为重点,加快游河幸福河湖建设,极大提高了草店镇段两岸人居环境,促进了当地农业、旅游业等产业发展。

日前,由随州市河湖长制办公室、随县河湖长制办公室联合推荐的《推进河湖治理 建设幸福河湖——随州市随县游河幸福河湖建设工作实践》案例成功入选湖北省2023年度全面推行河湖长制“十大典型案例”名单。

共管共治合力 机制先行

沿河沿岸,一块河长公示牌格外醒目。公示牌上,各级河长的姓名、职责、负责范围、联系电话等一目了然。“目前在游河设置了县级河长2名,镇级河长2名,村级河长11名。”随县河湖长制办公室工作人员介绍,群众一旦发现河流水质相关问题,可按打公示牌上的监督电话进行反映,实现全民治水。

随县充分发挥河湖长制的制度优势,印发《随县全面推行河湖长制实施方案》,建立健全“县级河长统一指挥、镇级河长组织落实、村级河长具体实施”的工作机制,全力构建各级河长、联系单位、管护员齐抓共管的良好局面。

在完善组织体系的同时,随县还创新“河湖长+检察长”协作机制,并与河南省信阳市、淅川区等地区合作,就游河流域防洪安全、供水安全、生态安全和重要基础设施安全签订联防联控合作协议,推动跨界河湖监管。采取事业单位专管、购买社会服务、公益性岗位等多种方式,开展日常保洁工作,构建管水、护水新格局。

2022年以来,随县河湖长办联合随县检察院就游河管护情况开展明察暗访2次,下发提醒函5件、检察建议书2件,督办解决侵占河道种植行为1件。

站在连接镇区两岸的草店大桥看到,褐色的格宾石笼网,犹如一道“钢铁锁链”,将河岸紧紧守护住,看上去舒适且自然。清理、整治后的河道,干净、整洁、通畅,碧波荡漾的河水,给集镇增添了一份灵动与活力。

“以前只见杂草和淤泥,现在河面上波光粼粼,像铺满了钻石一样。”放假回家的大学生陈志远一边惊叹游河的喜人变化,一边用手机拍下两岸的美景。

安全得到进一步保障;完成游河沿线6个行政村河道治理任务,综合治理河长17.1公里;完成游河流域13座小型水库的大坝安全鉴定和除险加固任务;统筹推进全县砂石“采运销”全过程管理,禁止超量开采,确保河势稳定;取缔游河水库大水面承包合同及28座小型水库承包养殖合同,坚决杜绝投肥投药养殖,实现人放天养;整治各类“四乱”问题9个,推动环境持续改善。

造茶旅小镇增添一抹亮色;依托丰富的水资源,草店镇大力发展香菇、茶叶、香稻等特色农产品,形成“草店花菇”“车云山毛尖”等核心品牌,带动当地居民稳步增收……

水清岸绿皆是景,人水和谐幸福来。草店镇当地企业及群众积极投入幸福河湖、水美乡村建设,一村一景、多村联动的治水新局面,诠释出宜山宜水的美丽风光,也催生出经济腾飞的强大动能。

河畅水清风光好 系统治理

过去,游河草店镇段存在沿河岸乱搭乱建棚屋等现象,极大地影响了河流环境面貌。

如今,破损的河堤护坡,经过整治加固,牢牢守护着两岸房屋和农田;河岸乱搭乱建的棚屋不见了,取而代之的是新修建的游步道……

生态秀美的可喜局面,离不开强有力的系统治理。

随县通过实施河道综合治理、水库除险加固等工程项目,使游河行洪

村美民产业兴 依水而行

一直以來,人类傍水而居,以水灌田,乐山好水。

走进紧挨着游河河道的墩子湾,映入眼帘的是“金锣山村”村标,村标呈阶梯状,顶端如大鹏展翅欲飞。

曾经的墩子湾,道路狭窄、柴草乱堆乱放、夜晚黑灯瞎火、厕所破损、雨污混流。如今,该村美丽乡村建设成效明显,路网四通八达、弱电入地、雨污分流,房前屋后草木茂盛、绿意盎然。随着游河环境的持续改善,两岸

的旅游、农业等日益兴旺,印证着绿水青山就是金山银山的科学论断——

立足游河流域小微水体治理成效,打造草店镇美丽乡村旅游精品线路,先后建成了善溪谷景区、今夜星辰研学基地、碾子湾“小桥流水人家”等旅游景点;整合小型水利工程维修管护资金,在车云山茶场、檀山芍药园、大石油茶等农业基地修建了高效节水灌溉项目,为草店镇打

我市开展后勤培训 护航师生食品安全

随州日报讯(全媒体记者王璐莹、通讯员靳子莹)8月20日至21日,全市学校食堂食品安全与膳食经费管理专项培训会召开,来自各县(市、区)后勤部门全体成员、中小学校(幼儿园)后勤管理和从业人员等589人参加培训。

培训中,专家采用讲授、互动教学、案例分享等方式,分别对学校后勤“食品安全要点解读”“营养配餐技巧要点”“食堂财务管理规范”“学校后勤疫情防控”“智慧食堂解决方案”5个方面进行了深入解读。

会议强调,各学校要充分认识食堂食品安全与膳食经费管理的重要性,

坚持政策导向,智慧管理,常态防范,科学防控学校食品安全风险;提升厨师配餐技能,科学制作营养带量食谱,加强平衡膳食宣传,做好国家“学生饮用奶计划”推广工作,保障学生吃出营养、吃出健康;严格落实学校食堂收入、支出,结余管理相关要求,强化学校食堂财务内控管理;提高学校后勤管理人员媒体意识和应对能力,积极利用新媒体平台,加强与师生家长的沟通,提升舆情管理能力;熟练运用“互联网+明厨亮灶”,加强食堂运行数据统计,动态监控食堂成本,提升原料把关、设备管控、人员行为纠偏等智能化水平。

曾都区首单建设工程质量 潜在缺陷保险落地

随州日报讯(通讯员周杰、付兆新)近日,金龙集团军民两用新材料及其制品产业化项目正式与人保随州市分公司签订建设工程质量潜在缺陷保险协议,标志着该区首单建设工程质量潜在缺陷保险正式落地。

“建设工程质量潜在缺陷保险(IDI),是指由建设单位投保的,在保险合同约定期限和保险期间内出现的,由于工程质量潜在缺陷所造成的投保工程的损坏,保险公司承担赔偿责任的保险。”曾都区建筑工程质量和安全监督站相关负责人介绍。

接下来,曾都区将持续做好建设工程质量潜在缺陷保险模式的推广,有效发挥市场机制在建设工程质量管理过程中的重要作用,充分激发市场活力,营造良好营商环境。

两用新材料及其制品产业化项目提供更加充足的风险保障,通过引入专业化工程质量风险管理机构,为建筑工程提供贯穿设计、施工、检查、验收等施工过程中全流程的风险控制服务,与监理单位共同形成了建设工程质量管理的“双保险”。

曾都区建筑工程质量和安全监督站相关负责人介绍。

随州高新区拆除楼顶广告 洁美城市空间

随州日报讯(通讯员聂少峰、黎明、肖遥)“在文化公园拍照,再也不用担心楼顶上的大字广告抢镜头了。”8月15日傍晚,在随州市文化公园拍视频的市民周女士高兴地说。

文化公园自建成开放以来,深受海内外嘉宾和众多游客的喜爱,成为广大市民休闲、健身、娱乐的绝佳去处。由于历史原因,在文化公园建成前后,环绕园区周边的一些房地产开发企业为宣传推销企业品牌和楼盘,纷纷在楼顶设置了大字广告。

这些户外广告的存在,在一定程度上助长了消费,激活了房地产业,但也存在极端天气下极易发生坠落等安全风险。由于楼群环绕分布在公园周边,醒目的楼顶大字广告牌占尽“风头”,成为广大游客拍照时绕不过去的“景”,摄影作品

因此“大煞风景”。

从7月份开始,随州高新区对文化公园周边的楼顶广告进行清理,该区综合执法中心精心部署,周密组织,聘请专业人员,租赁机械设备,克服天气热、楼层高、作业面狭窄等诸多困难,迎难而上,连续作战,对有碍市容、存在安全隐患的五星国际广场、天玺中心、公园1978、季梁佳园等一批楼顶大字广告牌进行清理,城市空间得以净化,城市天际线展露新颜。

“下一步,我们将对照问题清单,克难攻坚,持续发力,对影响城市容貌、存在安全隐患的残损破旧、锈蚀腐烂和违规设置的各类户外广告进行全面清理,扫尾清零,不断净化城区环境,努力提升城市形象。”随州高新区综合执法中心相关负责人表示。

广水今年已救助困难人员174人次

随州日报讯(通讯员高晓涵、汪馨蕾)“我们这里有疑似流浪乞讨人员晕倒在路边,年龄60多岁,请求你们派人协助!”近日,广水市郝店镇政府工作人员拨通该市救助管理站电话。

挂断电话,救助站立刻派出3名工作人员到达现场,展开救助。“我们联系医院派救护车,到达医院后,全程陪同其进行救治。”广水市救助管理站副站长闵喜喜介绍,由于暂时不能确认身份信

息,救助站将其编号为“广救135”。好在就医及时,两天后,“广救135”身体逐渐恢复。救助站遂派人将其从医院接出,送往随州市老年康复医院继续治疗。“我们联系了公安部门采集DNA、作人像比对,并同步跟进核实身份信息。”闵喜喜介绍。

近年来,广水市救助管理站坚持“自愿求助,无偿救助”,对城市生活无着的流浪乞讨人员实施人性化救助管理服务。救助站借助“6·19救助管理机构开放日活动”等,积极向广大市民宣传救助政策、救助方法,大力引导各志愿服务组织、爱心人士参与到流浪乞讨人员救助

服务中,实行24小时值班,确保救助热线及时响应,成立专项救助工作小组,扩大巡查频率及范围,在城区主干道、桥梁涵洞、废弃房屋等地进行排查,全天候为困难群众提供救助服务,今年以来,广水市共救助各类困难人员174人次,专程护送26人。

遗失声明

随州市奥林嘉园小区业主大会遗失公章一枚,原公章名称:随州市奥林嘉园小区业主大会(印章编码:42130410000927),声明原公章作废。随州市奥林嘉园小区业主委员会遗失公章一枚,原公章名称:随州市奥林嘉园小区业主委员会(印章编码:42130410000926),声明原公章作废。湖北世兴工程建设有限公司遗失公章一枚,原公章名称:湖北世兴工程建设有限公司,声明原公章作废。

湖北银行随州分行 关于清理单位人民币结算账户长期不动户的公告

尊敬的客户:

为加强银行结算账户管理,我行根据中国人民银行《人民币银行结算账户管理办法》(中国人民银行令〔2003〕第5号)第五十六条“银行对一年未发生收付活动且未欠开户银行债务的单位银行结算账户,应通知

单位自发出通知之日起30日内办理销户手续,逾期视同自愿销户,未划转款项列入久悬未取专户管理”规定,现对以下符合条件的账户进行公示。请名单内客户自本公告发出之日起30日内携带相关资料到开户网点办理销户手续,逾期将视同自愿销户。销户后原

账号将进行注销处理,且不能恢复使用。特此公告。

湖北银行股份有限公司随州分行

2024年8月22日

湖北银行随州分行单位人民币结算账户长期不动户名单

序号	账户名称	序号	账户名称	序号	账户名称	序号	账户名称
1	随州进兴石业有限公司	10	湖北合志建设工程有限公司广水分公司	19	随县佑源食用菌种植专业合作社	28	湖北欧贸科技有限公司
2	随州市依迪商贸有限公司	11	广水沐木商贸有限公司	20	随县厉山镇星光商行	29	曾都区东官盛筵足浴会所
3	随州高新区永兴建材商行	12	郑州邦隆商贸有限公司应山店	21	随州久悠文化传媒有限公司	30	湖北一诺汽车服务有限公司
4	湖北勇往直前工贸有限公司	13	随州枫盛生态农业科技专业合作社	22	随州御景豪庭建筑装饰有限公司	31	湖北信必达汽车科技有限公司
5	随州市曾都区腾达电脑经营部	14	随州市一棠堂商贸有限公司	23	随州景灿智能科技有限公司	32	湖北信必达汽车科技有限公司
6	随州市勇达装卸有限公司	15	随州市鼎盛文化传媒有限公司	24	湖北丑丑文化传媒有限公司	33	随州广流互联网科技有限公司
7	随州梵修瑜伽健身有限公司	16	随州木木电商零售有限公司	25	随州靖辉建设工程有限公司	34	湖北浩科电子科技有限公司
8	森特户外(湖北)钓具有限公司	17	随州市芸科电子商务有限公司	26	随州随合机电有限责任公司		
9	湖北臻美网络科技有限公司	18	随州朝信达农业开发有限公司	27	随州市乾正电子科技有限公司		